

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 以高水平对外开放 促进深层次改革高质量发展

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出,建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来,国家级经济技术开发区坚持扩大开放,深化改革创新,艰苦奋斗、锐意进取,为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,国家级经济技术开发区要深入贯彻落

实党的二十届二中全会和二十届二中全会精神,坚持党的全面领导,贯彻新发展理念,紧紧围绕推进中国式现代化,不断激发创新活力和内生动力,积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外开放体制机制;积极参与高质量共建“一带一路”,扩大国际合作,创新招商引资方式,助力打造“投资中国”品牌;巩固提升先进制造业产业基础,

推动产业高端化、绿色化、数字化,打造数字产业、未来产业,因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认识国家级经开区发展

面临的新形势,围绕中心服务大局,打造体制机制改革创新的试验田,当好推进高水平对外开放的先行者,建设因地制宜发展新质生产力的示范区,争做区域开放和区域协调发展的推动者,成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军,努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部、天津、江苏、安徽、广西和部分国家级经开区负责同志作了发言。

全国首批股票回购增持贷款落地

10月20日,在股票回购增持再贷款宣布设立两日后,市场迎来首批落地案例。

当日,包括中国石化、招商港口、中国外运等在内的20多家上市公司发布公告,披露与金融机构签订授信协议或获得贷款承诺函,相关贷款资金将用于股票回购或增持。

其中,中国石油化工股份有限公司(中国石化)披露了关于回购贷款和增持贷款的两份公告。关于回购贷款的公告显示,10月19日,公司与中国银行签订授信协议,获得

不超过9亿元的授信额度,专项用于公司在A股市场进行的股份回购;关于增持贷款的公告显示,公司近日接到中国石化集团的通知,中国石化集团与中国银行签订授信协议,获得7亿元的授信额度,专项用于中国石化集团在本轮增持及未来新一期增持计划中,通过集中竞价交易的方式增持中国石化的A股股份。

同日,招商局港口集团股份有限公司(招商港口)发布公告,披露与招商银行深圳分行签署了合作协议,并获得招商银行深圳分行出具的贷

款承诺函。招商银行深圳分行拟为公司的股票回购项目提供不超过3.89亿元的贷款额度,贷款期限12个月。

此前,中国人民银行于10月18日宣布,正式推出股票回购增持再贷款,首期额度3000亿元,年利率1.75%。21家全国性金融机构可向符合条件的上市公司和主要股东提供贷款,分别支持其回购和增持上市公司股票,贷款利率原则上不超过2.25%。对于符合要求的贷款,中国人民银行可按贷款本金的100%提供再贷款支持。

“股票回购增持再贷款为金融

机构提供了低成本的资金来源,有助于降低上市公司和主要股东的融资成本,增强资本市场的内在稳定性,维护市场稳定运行,提振市场信心。”南开大学金融发展研究院院长田利辉说。

业内人士表示,央企作为国家经济稳定发展的“压舱石”,及时响应、积极落实央行政策措施,既提振了市场信心,稳定了资本市场预期,也有利于优化上市公司的资本结构,推动上市公司高质量发展,促进经济稳中向好,为经济高质量发展提供有力支撑。

据新华社

来信

小区楼号牌应保持清晰

时下,由于不少居民住宅小区里楼幢多,所以都要给各楼幢编上号码,并制作与安装上醒目的楼号牌。这本是好事,但问题是,有些楼幢上的“楼号牌”经常显得模糊不清。究其原因,有的是当初没有按照楼幢的正常次序去编号,从而使编号显得颠三倒四;有的楼号牌当初制作得马虎,时间一长,上面的字迹就显得模糊不清,有的字迹甚至全部消失;也有的楼号牌当初安装得不牢,后因受风吹雨打或其他外力碰撞而掉了下来,事后又没有及时重新安装上去。

统一编制楼幢号码以及给各楼幢安装楼号牌,不仅有利于小区物业的管理,而且还给外来人员包括小区内居民起到很好的分辨与指引作用。所以,各地居民住宅小区里不仅要有有序以及清楚地编制楼幢号码,而且还要制作与安装好楼号牌,凡是装上了就不能拿下,一旦上面的字迹模糊了要及时标清楚;凡是脱落了要及时安装上去,而且不被其他异物所遮挡。

建好、管好楼号牌不是小事,从各方面保证楼号牌的作用始终充分发挥,很有必要。

南通 杨汉祥

周一见

让所有孩子都能吃到良心餐

处理干部不是目的,目的是通过必要惩治唤醒责任、通过纠错和重建管理体系还学生和家一个全新面貌

云南昆明长丰学校食堂臭肉事件有了最新消息:10月19日晚,官渡区联合调查组对此事进行通报,涉事学校校长被免职,官渡区多名干部被停职。

10月16日,有家长质疑学校食堂的食品安全管理存在严重问题。现场家长情绪激动,指责学校食堂“整盒肉都是臭的”,并表示已报警处理。

对于此事件的处理,市、区两级非常重视。昆明市委书记要求,健全完善校园食品安全监管机制,严格落实校长、教师陪餐等制度,充分发挥膳食委员会作用,真正把“校园餐”办成放心餐、良心餐。官渡区联合调查组也较快拿出了详尽的调查报告,做出了及时的处理,给了反映问题的家长一个交代,这是值得肯定的。

值得一提的是,处理结果通报后,公众的深层次思索并未停息。

其一,根据通报,猪肉“两证两章”齐全,之所以变质变臭,是因为进行机器切片加工后,未做散熟处理并用双层塑料袋分装,在塑料袋中存放近4个小时,又在食堂室温中摆放5个半小时,没有冷链运输和冷藏保存。一家给众多学生提供饮食的企业居然无知到这种程度,也真的让人百思不得其解。有的人不仅鼻子不“灵光”,操作思路也很清奇。肉都坏了,难道不是应该立即处理掉吗?怎么能给人吃呢?

如按通报所言,这是一起偶然性事件。然而,有家长反映,今年

开学后,孩子常说食堂的饭菜不好吃,口味麻辣,出现了肠胃不适、拉肚子等情况,还有好几位家长检查出小孩尿酸高。这些问题无疑指向学校食堂,承包食堂的企业连从事餐饮服务的资质都没有,出现“臭肉”之外的问题,恐怕也不奇怪。但真相到底如何,还有待于深入调查。

其二,有报道指出,有家长表示,被免职的校长原本今年年底就正常退休。言下之意,这种免职的“价值”极为有限,遑论免职原本就不是处分。就事件问责干部,必须依法依规严之又严、经得起社会拷问,才能形成强大的震慑力。

当然,处理干部不是目的,目的是通过必要惩治唤醒责任、通过纠错和重建管理体系还学生和家一个全新面貌。但事后,一些细节并没有传递出积极的信号。例如,10月17日下午,校方组织众多学生家长进入学校阶梯教室,与家长面对面沟通对话。家长见面会结束时,学校董事长无视最后一个提问,插兜离席,家长高喊“不要走”也没留住董事长的脚步。这一情景造成不佳的社会观感,让人担心,该校到底有没有在真正反思。

种种问题或疑点,展现出公众更大的期望:调查当更彻底、处理当更严格、监管当常态化。显然,要在今后真正落实好相关制度和机制,前提是消解所有隐患、“补强”所有弱项。

戴之深

我说

爽剧不能为“爽”而爽

当前,爽文短剧已成为线上娱乐节目的重头戏,霸道总裁爱上我、回到80年代当后妈……穿越、附身、反转、逆袭、吊打,你方唱罢我登场。几分钟一个“爽点”,加上各类平台、网页在大数据加持下的精准投放,更加重了人们“上瘾”爽剧的程度。

爽剧“爽”在哪里?分析几类剧情,不难看出其“爽点”背后“价值观”的扭曲。穿越剧,靠“先知”改变

人生,架空历史,否定现实,衍生出否定历史的错觉,历史虚无主义随之抬头;附身剧,各种“成功逆袭”不靠努力靠身份,不是霸道总裁就是千金小姐,各种拼爹拼背景;系统剧,随身带着“作弊器”,各种“实力碾压”。此类情节中很多爽点都是“无稽之谈”的幻想,传统认知中的刻苦学习、诚实劳动、合法经营不再是成功的前提。有些“复仇”戏码是在放大人性的“恶”,再通过更高的

背景、实力或者直接上系统,继而通过“亲手复仇”等桥段让观众出口恶气。此类爽文短剧看似“爽”口,实则暗藏“杀机”,冲击着我们的优秀传统文化。有些内容,甚至与法律相违背。

不应忽视的是,网络短剧等已经成为网络文化传播的主阵地之一。爽剧不能为“爽”而爽,平台网站更应该避免给错误价值观提供平台。各类创作公司不能单纯追

求流量,无底线地博眼球、无下限造人设。各类播放平台要严格“内容准入”管理,建立科学的推送机制,拒绝一味地迎合“算法”喜好,造成“低概率”事件高频发生的假象,影响大众的判断。

同时,我们应加大正面引导,鼓励大家多多创作推广聚焦中华优秀传统文化等领域的优质短视频产品。

南京 孟磊



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师